Lamigléwki i zadania na Swieta ’5“:”7‘

W tamigtéwkach 1429-1434 oprocz tworzenia ‘ "‘ "

liczb z podanych cyfr wolno uzy¢ w dowolnej iloéci ’ ‘ ‘ ‘
VANV

pieciu dziatan (dodawanie, odejmowanie, mnozenie,

dzielenie, potegowanie), silni, pierwiastka kwadrato-

wego oraz nawiasOw dla oznaczenia kolejnosci dzia- Autorski Tygodnik Matematyczny

laii. Podaj mozliwie duzo rozwigzan. JAROSLAWA WROBLEWSKIEGO
1429. Zapisz liczbe 44 uzywajac cyfr 2, 0, 11 9 TRAP E Z

(kazdej tylko raz).
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1430. Zapisz liczbe 55 uzywajac cyfr 2, 0, 119
(kazdej tylko raz).

1431. Zapisz liczbe 56 uzywajac cyfr 2, 0, 119
(kazdej tylko raz).

1432. Zapisz liczbe 57 uzywajac cyfr 2, 0, 11 9 (kazdej tylko raz).
1433. Zapisz liczbe 58 uzywajac cyfr 2, 0, 11 9 (kazdej tylko raz).
1434. Zapisz liczbe 59 uzywajac cyfr 2, 0, 11 9 (kazdej tylko raz).

Podziaty figur

1435. Podziel dwunastokat foremny o boku 1 na tréjkaty réwnoboczne o boku 1
i kwadraty o boku 1. Jak mozna wyrazi¢ pole dwunastokata foremnego za pomoca pola
trojkata rownobocznego i pola kwadratu?

1436. Podziel kwadrat o boku 7 na kwadrat o boku 3, kwadrat o boku 4 oraz cztery
trojkaty prostokatne o bokach 3, 4, 5. Nastepnie podziel ten sam kwadrat o boku 7
na kwadrat o boku 5 oraz cztery trojkaty prostokatne o bokach 3, 4, 5. Jaki zwiazek
miedzy polami kwadratow o bokach 3, 4 1 5 wynika z tych podziatow?

Rozwigzania zadan 1424-1428

| |
1424. 123=+/7!-3+9 1425. 511:(;‘)'%—7 1426. 566:;4—3!

1427. Niech n bedzie liczbg naturalng wieksza od 1. Jak mozna podzielié¢ tréjkat réwnoboczny o boku n
na tréjkaty rownoboczne o boku 17 Ile jest trojkatow podziatu? Jaki zwiazek miedzy polem tréjkata réwnobocz-
nego o boku n i tréjkata réwnobocznego o boku 1 wynika z tego podziatu?

Podziat spelniajacy warunki zadania dla n =10 przedstawiony jest na rysunku 1.
W takim podziale wystepuje n? trojkatéw réwnobocznych o boku 1, skad wynika,
ze pole tréjkata réwnobocznego o boku n jest n? razy wicksze od pola tréjkata o boku 1.

1428. Podziel szesciokat foremny o boku 1 na tréjkaty réwnoboczne o boku 1. Jaki zwigzek miedzy polem
szesciokata foremnego i polem tréjkata rownobocznego wynika z tego podziatu?

Podziat spetniajacy warunki zadania przedstawiony jest na rysunku 2. Poniewaz sze-
Sciokat zostal podzielony na 6 trojkatow réwnobocznych, zachodzi réwnosé

S=6T,
gdzie
e S jest polem szesciokata foremnego o boku 1,
e T jest polem trojkata réwnobocznego o boku 1.
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rys. 1

rys. 2

http://www.math.uni.wroc.pl/~jwr/trapez
Pochwal sie swoimi rozwigzaniami na Facebooku: facebook. com/IMUWr




